
Шановні народні депутати! 
Шановні присутні!

Я переконаний, що ко-
жен з присутніх у цій залі до-
бре усвідомлює свою частку 
спільної відповідальності за 
долю країни, за успішність та 

ефективність подальших змін, 
за самопочуття і добробут кож-

ної української родини.
Україна, як весь світ,  знахо-

диться у складних економічних 
умовах. Важко, іноді із затримками 
та помилками, але ми почали рух 
до модернізованої і успішної дер-
жави. Наші спільні дії нікого не за-
лишили байдужими.

Безумовно, в Україні є свої осо-
бливості. У політики модернізації 
є прихильники і критики, є актив-
ні провідники і відверті супротив-

ники. Але я переконаний: правда на 
боці того, хто робить реальну спра-
ву  і змінює життя на краще.

Незважаючи на складнощі та іс-
пити, що переживає увесь світ в умо-
вах глобальної кризи, в минулому 
2011 році ми забезпечили зростання 
ВВП на 5,2%. Це дуже гарний показ-
ник, якій свідчить про поступове від-
новлення потенціалу країни.

Рушіями економічного зростання 
минулого року стали галузі реально-
го сектору економіки: промисловість, 
сільське господарство, транспорт.

Досягнуто рекордно низького 
після 2002 року показника інфляції –  
4,6%. Послідовно відновлюється 
кредитна активність банків. Маємо 
стабільну національну валюту. Над-
ходження до Державного бюджету 
збільшились порівняно з минулим 
роком на 31%. Поступово зростали і 
доходи людей – заробітна плата, со-
ціальні виплати.

Головне: в 2011 році національна 
економіка продемонструвала власну 

здатність до розвитку, а держава –  
свою спроможність забезпечувати 
такий розвиток.

Велику позитивну роль відігра-
вав перший річний Національний 
план реформ, який дозволив забез-
печити високу координацію і взає-
модію в роботі Верховної Ради, Пре-
зидента, уряду та влади на місцях.

Це – хороша відповідь на закиди 
тих, хто сьогодні, у запалі політичної 
боротьби, продовжує стогнати і по-
роджує зневіру у завтрашньому дні, 
у дієздатності влади, у життєздатнос-
ті країни, зрештою – у своїх  власних 
силах. Проте позитивні підсумки 2011 
року – це лише підґрунтя для кропіт-
кої та відповідальної роботи усіх гі-
лок влади у році нинішньому.

Так, ми покладаємо на 2012 рік 
великі надії. Водночас з цієї трибу-
ни заявляю відверто і чесно:  в еко-
номічному плані цей рік буде дуже 
непростим.

Потрібно мінімізувати впливи і 
нові ризики світової кризи, зміцни-
ти наш власний, національний еко-
номічний фундамент. 

Досвід останніх двох років за-
свідчив очевидне: для подальшого 
руху вперед нам потрібно сконцен-
труватись на власних силах і можли-
востях. Тому стратегічний пріоритет 
2012 року – внутрішні перетворення.

І в центрі уваги – громадянин, 
його свободи і можливості, його ро-
бота і соціальне забезпечення. 

Світова криза ще раз засвідчила: 
немає у світі кращих і гірших. Є силь-
ні і слабкі духом, є впевнені в собі і є 
розгублені. І саме в 2012 році, я в цьо-
му переконаний, ми маємо остаточ-
но подолати комплекс меншовартос-
ті. Це – наше спільне завдання. Його 
можна реалізувати лише за умови 
широкого порозуміння і консолідації 
навколо ідей модернізації України.

В економічному вимірі пріори-
тетними в 2012 році вважаю:

Перше — суттєве посилення 
енергетичної безпеки держави за 
рахунок сучасних енергозбережних 
технологій та диверсифікації джерел 
постачання енергоносіїв.

Зараз реалізується цілий комп-
лекс таких заходів. Крім  того, необ-
хідно завершити підготовку та вне-
сти до парламенту законопроекти 
про реформування НАК «Нафтогаз», 
залучення інвесторів у вугільну га-
лузь, перехід на нову модель енер-
горинку.

Для цього слід прийняти законо-
проекти, що передбачають модерні-
зацію вугільної галузі та нафтогазо-
вого комплексу.

Друге — розвиток національного 
виробництва на основі ефективної 
політики імпортозаміщення та поси-
лення експортного потенціалу.

Важливим є прийняття Зако-
ну України «Про державну фі-
нансову підтримку експортної ді-
яльності», який має забезпечи-
ти прозорість ухвалення рішень 
експортно-кредитною установою, 
чітку процедуру визначення банків-
кредиторів, яким надаватимуться 
державні гарантії, критерії для ви-
значення переліку товарів україн-
ського походження, яким буде на-
дано фінансову підтримку.

Третє — розвиток транспортної 
галузі. Необхідно запровадити но-
вий механізм функціонування за-
лізничного транспорту, запровади-
ти інститут незалежного регулято-
ра у транспортній сфері, створити 
законодавчу основу для діяльності 
морських портів.

Для вирішення зазначених пи-
тань пропоную Верховній Раді роз-
глянути законопроекти, що, зокре-
ма, регулюють діяльність залізнич-

Правда на боці того,
хто робить реальну справу 
і змінює життя на краще

Із виступу Президента України Віктора ЯНУКОВИЧА під час відкриття 
десятої сесії Верховної Ради України шостого скликання
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ного транспорту, інфраструктури 
морських портів.

Четверте — реалізація нової 
аграрної політики, в основі якої – 
реформа земельних відносин та від-
родження села.

Неодноразово я наголошував на 
важливості належного формування 
законодавчої бази ринку земель сіль-
ськогосподарського призначення.

На цьому шляху ми зробили перші 
кроки – прийнято Закон України «Про 
Державний земельний кадастр».

Реалізація на практиці його норм 
вперше за історію незалежності нашої 
держави дозволить вже цього року 
запустити у дію єдину інформаційну 
систему, яка міститиме відомості про 
усі землі, розташовані в межах дер-
жавного кордону України.

Залишається зробити останній і, 
мабуть, найтяжчий крок – прийняття 
законопроекту про ринок землі. І тут 
ми не маємо права на помилку.

Даний закон має стояти на сто-
рожі захисту прав простих селян – 
власників земельних паїв.

Прошу вас пам’ятати, що укра-
їнська земля – це не лише найдо-
рожчий ресурс країни, а й тісно 
пов’язані з нею людські долі ниніш-
нього і майбутнього поколінь.

Сподіваюся, що ви відповідаль-
но підійдете до цієї справи, врахуєте 
та зробите правильні висновки із на-
шого досвіду та досвіду інших країн, 
які вже пройшли цим шляхом. Ще 
раз повторюю: ми не будемо йти по-
спіхом. Головне – підійти дуже вива-
жено, з урахуванням інтересів селян. 
Це головний наш пріоритет.

П’яте — реформа житлово-кому-
нальної сфери. Урядом підготовлено 
ряд законопроектів, які створюють 
більш прозорими і цивілізованими 
діяльність об’єднань співвласників 
багатоповерхових будинків.

На завершальній стадії підготовка 
законопроекту про комерційний облік 
теплової енергії, який найближчим 
часом буде подано до парламенту.

Вважаю за необхідне прийняти 
закони, що регулюють питання ви-
значення прибудинкової території та 
оренди комунальних об'єктів.

Зроблені нами кроки у впрова-
дженні бюджетної реформи в час-
тині законодавчого закріплення за-
сад для забезпеченні прозорості та 
прогнозованості бюджетної політики 
мають знаходити своє практичне вті-
лення під час її реалізації.

Проте практика роботи над цьо-
горічним бюджетом продемонстру-
вала застосування застарілих і не-
прозорих підходів до формування 
головного кошторису країни.

Це, насамперед, стосується ви-
користання ручного механізму роз-
поділу коштів державної підтримки 
для регіонів.

Вкотре наголошую, що такі ко-
шти державного бюджету між ре-
гіонами мають розподілятися на 
основі справедливих критеріїв, що 

об’єктивно враховують стан розви-
тку регіонів.

У зв’язку з цим, за моїм доручен-
ням, уряд готує зміни до Державного 
бюджету України на 2012 рік, якими 
буде перерозподілено регіональні 
інвестиційні субвенції на зазначених 
засадах.У виконанні цього завдан-
ня розраховую на розуміння та під-
тримку депутатів.

Стабільність державних фінансів 
значною мірою пов’язана зі стабіль-
ністю податкової системи. Однак 
з прийняттям Податкового кодек-
су практика постійного внесення до 
податкового законодавства змін, на 
жаль, не припинилася.

При цьому поряд зі змінами, на-
правленими на удосконалення окре-
мих норм кодексу, прослідковується 
лобіювання вузьких інтересів у час-
тині розширення податкових пільг.

Наголошую, що податкові прави-
ла мають бути однакові для всіх, і на 
цьому треба ставити крапку.

У податковій сфері першочерго-
вим завданням вважаю удоскона-
лення адміністрування податків.

Зокрема, в частині спрощен-
ня для платників податків проце-
дур, пов'язаних з таким адміністру-
ванням, та реформування підходів 
і принципів діяльності органів дер-
жавної податкової служби, які ма-
ють бути спрямовані, насамперед, 
на упередження порушень податко-
вого законодавства.

Вимагаю від податківців та від ін-
ших контролюючих органів припи-
нити тиск на бізнес.

Закріплення таких положень у ко-
дексі чекаю від спільної роботи уряду 
та парламенту в поточному році.

Шановні народні депутати, члени 
уряду, запрошені!

Серед пріоритетів 2012 року став-
лю як завдання досягнення нової 
якості держави та державних послуг. 
Гуманність, чесність і справедливість –  
основа нової якості.  

Перш за все мають бути нарешті 
демонтовані застарілі, ще радянські 
норми репресивного права в стосун-
ках держави та громадянина, дер-
жави та бізнесу.

Разом з вами ми прийняли рево-
люційний закон по декриміналізації 
економічних злочинів. Чекаю від за-
конодавців невідкладного розгляду 
нового Кримінально-процесуального 
кодексу.

У 2012 році ми продовжимо фор-
мувати національний простір еконо-
мічної свободи на основі взаємної 
відповідальності, чесності та парт-
нерства влади і бізнесу.

Буде продовжена дерегуляція 
підприємницької діяльності.

Поступово, але неухильно, ми бу-
демо виводити економіку з «тіні». Ве-
лику роль у цьому питанні має відігра-
вати і новий Митний кодекс. Розрахо-
вую на те, що парламент розгляне мої 
зауваження до нього та схвалить Мит-
ний кодекс уже найближчим часом.

Водночас добре розумію: у під-
приємців чимало нарікань на дії 
влади, на адміністративний тиск, 
перевірки.

У січні я підписав доручення  
щодо недопущення таких дій. Оче-
видно прийшов час обмежити по-
вноваження контролюючих органів. 
Слід покласти край можливостям зу-
пинення господарської діяльності за 
рішенням чиновника.

Вважаю, що такі рішення пови-
нні прийматися виключно судом і 
лише за наявності достатніх та дове-
дених підстав.

Найближчим часом я також по-
працюю разом з вами над тим, щоб  
правоохоронці змінювали ставлення 
до підприємців.

Окреме питання – якість самої 
державної служби, чесність чинов-
ників, людяність у стосунках із гро-
мадянами. В минулому році ми 
прийняли нове законодавство, яке 
дозволить подолати корупцію в 
адмі ністративній системі.

Вже на початку цього року мною 
схвалені нова стратегія державної ка-
дрової політики до 2020 року та нові 
правила прийняття на держслужбу.

У 2012 році буде продовжена ад-
міністративна реформа.

Головне завдання – суттєве ско-
рочення бюрократичного апарату на 
місцях, що представляє централь-
ні органи виконавчої влади, підви-
щення дисципліни  та якості послуг 
на рівні регіонів.

Ми врегулюємо ці питання на за-
конодавчому рівні.  Я виступив із за-
конодавчою ініціативою – вніс на ваш 
розгляд Закон «Про адміністративні 
послуги». Нині завершується опра-
цювання законопроекту в комітетах, 
розраховую на вашу підтримку.

Глибоких змін потребує і існую-
ча система соціального захисту. Мо-
дернізація – це болісний, але необ-
хідний процес змін. Наше з вами 
зав дання – довести людям,  що змі-
ни дійсно полегшують життя, забез-
печують реальний добробут.

Я добре розумію, що люди дуже 
уважно стежать за підходами і рі-
шеннями влади з цього питання.

Тому, проводячи зміни, ми не 
маємо права погіршувати життя лю-
дей. Але, водночас, ми не маємо 
права займатися «зрівнялівкою», що 
також є несправедливим по відно-
шенню до конкретної людини.

Тому саме в цьому році ми по-
винні відпрацювати і почати впро-
вадження дієвої та справедливої 
системи адресної соціальної допо-
моги. Країна – це, як кажуть, не ка-
зарма, де всі отримують трохи і по-
рівну. Кожен співвітчизник має від-
чути, що піклуються саме про нього 
і про його родину, а допомога має 
бути справедливою та добре про-
рахованою.

У сфері пенсійної реформи прий-
нято базовий закон для проведення 
реформи пенсійної системи.
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Зокрема, визначено заходи зі 
стабілізації Пенсійного фонду, меха-
нізм запровадження накопичуваль-
ного рівня пенсійної системи.

Проте для виведення бюджету 
Пенсійного фонду на рівень бездефі-
цитності, запровадження накопичу-
вального рівня пенсійної системи та 
значного підвищення пенсійних ви-
плат більшості пенсіонерів необхідно 
в цьому році прийняти закони щодо:

поступового перерозподілу став-
ки внеску на пенсійне страхування 
між роботодавцем та працівником;

вдосконалення порядку призна-
чення та індексації пенсій, створення 
рівних умов індексації пенсії неза-
лежно від закону, за яким вона була 
призначена;

звільнення солідарної пенсійної 
системи від невластивих для неї ви-
датків (зокрема, на фінансування 
дострокових та пільгових пенсій).

Водночас основним фактором 
у стабілізації бюджету Пенсійного 
фонду та підвищення доходів насе-
лення в цілому має стати прийняття 
Верховною Радою законів із легалі-
зації зайнятості та доходів.

Їх підготовка залежить від прий-
няття парламентом Трудового кодек-
су. Це передбачено у проекті Націо-
нального плану дій на 2012 рік з реалі-
зації Програми економічних реформ.

Державним бюджетом на 2012 рік 
передбачено збільшення прожитко-
вого мінімуму для непраце здатних 
осіб з 820 грн. у січні до 884 грн. у 
грудні.

Так само зросте розмір мінімаль-
ної пенсійної виплати. Ми розумі-
ємо, що це далеко не ті темпи, які б 
забезпечили безбідне життя пенсіо-
нера. Водночас при найпершій на-
годі, як тільки дозволить економічне 
зростання, ми будемо підвищувати 
соціальні стандарти, а отже, й пен-
сійні виплати.

Ще один важливий напрям – ре-
форма медичного обслуговування. 
Вона  стартувала у 4 пілотних регіонах.

Однак недостатність законодав-
чого підґрунтя уповільнює темпи 
реформи.

Ще торік мали бути прийняті два 
закони на розвиток нової редак-
ції Основ законодавства про охоро-
ну здоров‘я, які складають базу для 
перетворень системи екстреної ме-
дичної допомоги та побудови опти-
мальної для населення мережі за-
кладів охорони здоров‘я.

Йдеться про проект закону про 
загальнодержавну систему надання 
екстреної медичної допомоги. Пев-
не поліпшення цієї допомоги вже 
зроблено. Збільшено обсяг коштів 
на медикаменти для швидкої ме-
дичної допомоги.

Для пілотних проектів закупову-
ються автомобілі, розпочато націо-
нальний проект «Вчасна допомога».

Однак цього недостатньо для то-
го, щоб громадяни відчули радикаль-
ні зміни на краще. Всі основні позиції, 

що стосуються  створення, фінансу-
вання та управління такою системою, 
мають бути закріплені на законодав-
чому рівні. Тільки тоді ці зміни набу-
дуть системного характеру.

Важливим є законопроект про 
особливості діяльності закладів охо-
рони здоров‘я, який накреслить фор-
мат і принципи модернізованої мере-
жі фінансування медичних закладів.  

Крім того, зараз у Комітеті ре-
форм та в уряді ми розробляємо по-
тужні соціальні програми. Розрахо-
вую на те, що законодавці підтрима-
ють ці ініціативи. 

Окремої уваги потребують ре-
форми в гуманітарній сфері.

Не можна розпочинати реформи 
в окремих галузях цієї сфери без чіт-
кої концепції цих реформ та її зако-
нодавчого втілення.

Антиприкладом може бути ре-
форма вищої освіти. Повторюю: ан-
типрикладом. Уряд розпочав ре-
організацію вищих навчальних 
закладів раніше, ніж визначив відпо-
відним законом, якими мають бути 
нові засади їх функціонування, що 
призвело до різних проблем.

Тому прийняття Закону про ви-
щу освіту є першочерговим завдан-
ням. Але він не повинен консерву-
вати існуючий стан речей. Мають 
бути радикальні зміни у напрямку 
автономії вищих навчальних закла-
дів на засадах адміністративного та 
економічного самоврядування, по-
єднання освіти з науковою і прак-
тичною діяльністю.

Через механізм державного за-
мовлення освіта має гнучко реагува-
ти на потреби економіки, а тому має 
бути закладена постійна взаємодія 
вузів з роботодавцями.

Шановні учасники засідання!
2012 рік – рік виборів до Верхов-

ної Ради України. Розумію, що для 
кожного парламентарія, кожної по-
літичної партії, що представлена в 
парламенті, це – серйозний іспит.

Ми вперше за останнє десятиріч-
чя маємо широкий консенсус щодо 
схваленої восени 2011 року законо-
давчої бази виборчого процесу. А 
отже, маємо можливість підготува-
тись до виборів спокійно, без потря-
сінь та конфліктів.

Я хочу звернутись до опозицій-
них фракцій: повертайтеся до парла-
менту. Рятувати країну на майданах 
неможливо – ми це з вами знаємо.  
Тому треба працювати над розви-
тком країни, підвищенням рівня 
життя людей – це обов’язок всіх на-
родних обранців, незалежно від по-
літичних кольорів та уподобань. І я 
вам цього щиро бажаю.

Вже стало негативною традицією 
завмирання розвитку держави в рік 
виборів, переважання політичних шоу 
та пустих популістських обіцянок.

Тому я вважаю, що незалежно 
від партій, кольорів прапорів треба 
врахувати особливості 2012 року – 
і, як кажуть, ніяких «канікул» в кра-

їні не повинно бути під час виборів. 
Треба всім працювати разом.   

 Саме в цьому році наші співвітчиз-
ники мають відчути, що реформи –  
це зміни на краще, що це нові умови 
і нові можливості.

А парламентські перегони мають 
допомогти цьому процесу. Я очікую 
від виборів нової якості депутатсько-
го корпусу, політичної толерантності, 
серйозних і продуктивних дискусій 
про майбутнє нашої держави, напо-
легливої і плідної роботи.

У цьому контексті хочу приверну-
ти вашу увагу до рішення Президен-
та щодо створення Конституційної 
асамблеї. Я вважаю, що конститу-
ційний процес – надзвичайно відпо-
відальне завдання для всіх нас.

Скільки можна вирішувати до-
лю країни, як кажуть, на нічних засі-
даннях? Скільки можна довіряти це 
питання лише окремим політичним 
лідерам?

Вважаю, що робота над консти-
туційними змінами – це в першу чер-
гу справа фахівців, учених, грома-
дянського суспільства і, безумовно, 
представників народу в парламенті.

Конституційний процес – робота 
не на один раз чи рік, і вона має від-
буватися відкрито й публічно. Крім 
того, ця робота має ще велику про-
світницьку функцію. Громадяни по-
винні бути свідомі того, яку держа-
ву вони будують.

Тому звертаюсь до вас з цієї три-
буни: не допускайте політизації цьо-
го процесу, довіртесь нарешті науці  
та громадянському суспільству. 
Адже нам усім потрібен новий Сус-
пільний договір, а не банальні нові 
правила політичної гри.

І на завершення. В 2012 році 
Україна приймає європейський чем-
піонат з футболу. Це важлива і сим-
волічна подія, яка по-новому відкриє 
Україну Європі і всьому світові.

Водночас ця подія ще раз пере-
конує нас у невід’ємності України з 
європейським простором. Наш шлях 
до Євросоюзу – безальтернативний. 
Чекаю від законодавців серйозної та 
продуктивної роботи щодо право-
вого забезпечення нашого інтегра-
ційного процесу.  

У 2012 році ми остаточно визна-
чимо правові умови економічної 
співпраці з нашими міжнародними 
партнерами, основи створення зон 
вільної торгівлі з Європейським Со-
юзом, з країнами СНД. Сподіваюсь, 
що в парламенті ці рішення також 
знайдуть підтримку. 

Бути сучасними і рухатись на ви-
передження з часом, зберігати гід-
ність і повагу до кожного громадя-
нина – ці орієнтири дозволять нам 
успішно пройти намічений шлях.

Переконаний: у 2012 році ми ста-
немо ще сильнішими.

Дякую за увагу.
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